

刚需有“速度” 楼市无“激情”

权威指数分析出炉:上海房价拐入平缓期

进入8月,随着金地自在城等刚需项目的快速去化,上半年“碌碌无为”的刚需楼盘终于爆发出了久违的能量。然而受此影响,房价的涨幅却没有了上半年的激情四射,进入趋稳态势。

□地产评论员 孟子諝



刚需“饥饿”

乐智研究院调查发布的工行——上海财大上海市商品住房价格指数半年度报告显示,今年上半年上海成交的新建商品住宅中,140平方米以上的大户型产品占比已增至25%,比去年下半年占比增加了2个百分点,改善型需求渐成市场主流。

然而进入第三季度以来,被改善型需求压制了近半年的刚需群体集中抬头。

21世纪不动产上海区域市场研究部统计显示,上周本市成交均价在2万元/平方米以下价格段的新房项目成交9.2万平方米,尽管成交总量环比下滑10.8%,但在周成交面积中占比却涨至61.8%,达到最近12周以来的峰值。

上周(8月5日至8月11日)开盘的两个项目虹桥1号和南山雨果均属于刚需产品,据售楼处得到的消息,南山雨果周六开盘当天签约量达200余套,去化率超过9成,几近“日光”。

无独有偶,从中铁逸都、金地自在城等项目的开盘状况来看,小户型刚需置业热情较高,开盘当日的销售速度极快,去化率都达到了8—9成。

上海搜房数据监控中心分析师夏俊卿指出,今年7—8月至今,刚需成交量优于往年同期。主要是因为市场小户型房源的供应紧张,提升了新开盘房源短期内的消化速度,在“饥饿感”压迫下,刚需置业热情持续高涨。

房价“拐了”?

与刚需市场的火热形成鲜明对比的是,上周本市新建商品房住宅均价再度下滑,达到2.24万元/平方

米,环比降幅4.3%,这已是最近新房价格的连续第三周下跌。

那么,在上海楼市度过了最火的半年之后,下半年的房价是否已经出现“拐点”了?

对此,21世纪房地产分析师黄河滔表示,只要有合适的房源入市,纵使天气炎热,也难抵刚需的看房热情。因此,近一个月来,刚需项目再度成为新房成交的主力军是导致这一阶段房价结构性下滑的主要原因。克而瑞机构研究总监薛建雄也认为,房价的下跌应该只是阶段性的。

“目前上海市新房库存结构正日趋分化,”薛建雄表示,“与高端项目相比,刚需库存仍严重不足。如果该势头得以延续,随着金九银十的到来,房价将很快止跌回升。”

楼市“趋稳”

国家统计局发布的6月住宅销售价格数据显示,北上广深四大城市在全国70个大中城市同比涨幅榜中排名前三,环比涨幅方面,上海位居一线城市之首。

如果房价的下跌只是暂时性的,那么下半年的上海房价走势将会如何?还会保持在全国的“领涨”地位吗?

对此,乐智研究院常务副院长石薇博士表示,政府正有意筹划新一轮调控政策调节楼市,形成房地产调控的长效机制,但预计短期内“限购”、“限贷”等行政性政策依旧不放松。

“纵观后市,在新政出台前,房价将依旧保持上涨趋势。但随着流动性的收紧和调控作用的逐渐显现,过去那种疯狂的涨幅应该难以再见。预计下半年房价涨势放缓,趋于稳定。”石薇如是说。

非一定是泡沫,某种意义上可以说是需求增加的必然结果。但房价要涨,也不能“激情四射”的一味“疯涨”。

“保持住房价格相对稳定是房地产市场调控的重要目标,放任房价和地价的上涨,会直接增加居民改善住房条件的难度,还可能影响金融安全和社会稳定。”近期,中国房地产业协会副会长朱中一做出上述表示。从这个角度看,上海房价近期出现的波动和长期趋稳,可能意味着,楼市在两年多的调控之后,已经摸到了自我调整与健康成长的门径。

数读

半年房价 涨幅达 8.58%

由民间智库“乐智研究院”承担市场调查、数据分析与报告撰写《工行——上海财大上海市商品住房价格指数半年度报告》近期正式发布。报告显示,上半年房价涨幅达到了8.58%。“领涨”、“调控”、“土地市场”成为上海楼市关键词。

73↑ 板块上涨

上半年上海新建住房价格涨势明显,剔除住房交易质量、区域结构差异,新建住房指数平均为122点,同比去年上半年涨幅达到了8.58%,环比也上涨了2.45%。上半年上海有16个区县价格出现明显涨幅,仅2个区县价格出现小幅下跌。上半年共73个板块价格上涨,18个板块下跌,其余持平。其中涨幅最大的分别为北蔡板块、金山新城板块和南翔板块。

供求比 0.81

上半年上海新建住房市场供求比为0.81,表现出显著的供不应求态势。改善型需求持续入市,新建住房的主力成交面积段由中小户型向中大户型延伸。上半年上海卖出的新建住房中,70—120㎡的户型占到了54%,尽管仍是成交主力,但所占比例与去年下半年的60%相比明显下降,而120㎡以上的适合改善型置业的产品所占比例则出现上涨,其中140㎡以上的最大面积段产品占比已增至25%。(刘莉)

短评

据统计,今年上半年上海土地市场吸金高达769.48亿元,再次将其它一线城市甩在身后,雄踞全国第一。“地王”接二连三的出现,当前无论是开发商,还是购房者,普遍都认为未来的房价仍将继续上涨。

从长远来看,城市化进程是推动经济增长的基本动力,这一过程会产生巨大的住房需求。因此房价上涨并